

ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# «Урожайная неделя» в КемНЦ

Последняя неделя ноября выдалась «урожайной» на события, в которых принимали самое активное участие сотрудники Кемеровского научного центра СО РАН.

Во-первых, прошёл ставший уже традиционным третий областной молодёжный форум «СТАРТ-2011», который объединил талантливых молодых людей со всех уголков области. Организаторами форума являются Администрация Кемеровской области, Совет молодых учёных Кузбасса, Кемеровский научный центр СО РАН.

«Молодёжь — будущее Кузбасса. Именно вам развивать наш регион, именно вам работать здесь, создавать семьи, рождать детей. Поэтому для нас очень важно услышать ваше мнение сегодня, важно сделать так, чтобы вы активно участвовали в деятельности, направленной на развитие и процветание нашей области», — с такими словами обратился губернатор области Аман Тулеев к участникам форума.

На открытии присутствовали известные российские киноактёры и телеведущие, олимпийские чемпионы и космонавты, политики и бизнесмены. Размах творческих площадок форума был велик: от народного творчества и медиаиндустрии до инновационных разработок. Молодые учёные, директора академических институтов, руководство КемНЦ приняли самое активное участие в работе инновационного конвента «Кузбасс: образование, наука, инновации».

В своем приветствии председатель Совета молодых учёных Кузбасса, (она же — председатель Совета научной молодёжи КемНЦ) к.б.н. Анна Остапцева отметила, что для повышения конкурентоспособности российской экономики необходимо ускорение процессов интеграции науки, образования и производства, вовлечение результатов интеллектуальной деятельности в хозяйственный оборот. В этом направлении в России существует проблема, связанная с разрывом между требованиями работодателей и компетенциями выпускников вузов. Российским

компаниям приходится тратить массу денег на доучивание и переучивание молодых специалистов. По экспертным оценкам, речь идет о 500 миллиардах в год — столько же выделяется из госбюджета на высшее образование.

А теперь о результатах молодёжного форума. На губернаторском приёме высокими областными наградами отмечены: к.т.н. Денис Застрелов (ИУ) — медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, Ксения Красильникова (ИЭЧ) — медаль «За служение Кузбассу», к.х.н. Анна Попова (ИУХМ) — медаль «За веру и добро». Одним из победителей инновационного конвента «Кузбасс» в рамках молодёжного регионального форума в секции «Машины и оборудование» стал к.т.н. Алексей Стародубов (КемНЦ).

Другим замечательным событием стало торжественное подписание Рамочного соглашения о научном сотрудничестве между Кемеровским научным центром СО РАН и Кузбасским государственным техническим университетом им. Т.Ф. Горбачёва, ведущим техническим университетом области. В рамках этого документа предполагается усиление интеграции академической науки и высшей школы в решении задач модернизации экономики и социального развития Кемеровской области путём проведения совместных научных исследований и подготовки высококвалифицированных кадров для базовых отраслей промышленности Кузбасса.

На совместном заседании президиума и ректората было многолюдно, присутствовали ведущие ученые, деканы университета, научная молодёжь. Перед началом заседания была открыта постоянно действующая выставка Кемеровского научного центра СО РАН, на которой представлены инновационные разработки учёных Кузбасса.

Соб. инф.



## Полвека вместе

5 декабря отметили золотую свадьбу Владимир Тихонович и Лидия Петровна Новиковы. За полвека дружной жизни они вырастили замечательных талантливых детей, подаривших им не менее замечательных внуков. И 35 лет из этого срока Владимир Тихонович беспрерывно работает фотокорреспондентом нашей газеты, прославляя своими снимками Науку в Сибири, в кавычках и без кавычек.

### Дорогие мама и папа, бабушка и дедушка!

*Золотая свадьба золотом горит  
Этот день прекрасный много вам сулит.  
Вы сегодня вновь молодожены  
На прекрасной свадьбе золотой.  
И жених вновь выглядит влюбленным,  
И невеста блещет красотой.  
Сколько лет — и трудных, и счастливых  
Вам пришлось по жизни прошагать,  
И детей хороших и красивых  
Вы смогли прекрасно воспитать.  
Да и внучка взрослая уж стала,  
В жизнь она уверенно глядит.*

*Кольца ваши золотом сверкают  
Ведь в семье уж 50.  
Вам желаем свежести весенней  
Ваших чувств на долгие года.  
Вам скажу, что в вашем возрасте  
Красота присутствует всегда.  
Вам желаем бодрости, здоровья,  
Светлых дней от счастья золотых.  
Вы, вновь окруженные любовью,  
Превратились снова в молодых.*

Ирина, Максим, Мария и Степан

В магазине «Академкнига» № 2 (Морской пр., 22) с 05.12.2011 г. по 31.12.2011 г. проводится акция — скидка на научную литературу: Эванс. «Уравнения с частными производными» — 510 руб. Комплект «Белая серия в математике и физике», 1—10 т. — 1700 руб. и т.д.

Коллектив редакции от всей души присоединяется к поздравлениям родных и желает Владимиру Тихоновичу и Лидии Петровне ещё долгих лет счастливой семейной жизни!

## Охрана труда у геологов — на высоте!

На прошлой неделе Институту геологии и минералогии им. В.С. Соболева СО РАН был вручен Сертификат доверия работодателю. Это второй институт СО РАН, удостоившийся такой чести (первым стал ИВТ) и двадцать пятая организация Новосибирска.

Хотя высокий знак доверия институту вручался под двадцать седьмым номером, оказалось, что произошла техническая накладка — две организации в последний момент вышли из доверия и сертификата лишились. Напомним, что проект «Декларирование деятельности работодателя по реализации трудовых прав работников» действует на территории Новосибирской области с 2009 года и претворяется в жизнь Государственной инспекцией труда Новосибирской области, Новосибирской торгово-промышленной палатой и Федерацией профсоюзов Новосибирской области.

По словам начальника отдела надзора и контроля по охране труда в организациях непроизводственных отраслей Нины Сергеевны Цапфиной, сертификат говорит о заслугах администрации в создании безопасных условий труда работникам, соблюдении их трудовых прав и выражает доверие на будущее — документ освобождает от плановых проверок со стороны инспекции. «Правда, вручаем авансом, у вас не закончена аттестация рабочих мест, а это — одно из условий получения сертификата» — строго напомнила инспектор. Мы спросили у директора института чл.-корр. РАН Николая Петровича Похиленко, что для него лично и для института в частности значит этот документ?

— Охрана труда и забота об условиях труда всех сотрудников любого направления и уровня — одна из основных забот работодателя. В институте нам приходится заниматься широким диапазоном работ — это обслуживание сложных приборов, работа с ионизи-

рующим излучением, рентгеновским, с установками, обладающими повышенной электроопасностью. Кроме того, у нас работают с химическими реактивами. Необходимо обеспечить безопасность сотрудников и оградить от вредного воздействия окружающую среду. Мы стараемся соблюдать все требования безопасности, и когда ставя хорошую оценку, хоть в школе, хоть во взрослой жизни — это всегда приятно.

— Наверное, трудно обеспечить должную охрану труда в экспедициях?

— При желании возможно, хотя там, безусловно, гораздо больше шансов попасть в непредвиденную ситуацию — мы уязвимы для различных напастей. Далеко не всё здесь зависит от человеческого фактора. Люди находятся в экстремальных условиях, в труднодоступных районах, могут возникнуть любые негативные ситуации, связанные с климатическими условиями, природными катаклизмами, дикими животными и т.д. Но, безусловно, знание основ техники безопасности, полученное здесь, в городе, помогает выжить и в экстремальных условиях.

Напоследок инспектор пожелала директору удачи, отсутствия травматизма и жалоб от сотрудников.

— А если зазнаемся? — пошутил Николай Петрович.

— Мы имеем право отозвать сертификат! — ответила Нина Сергеевна.

Е. Садыкова, «НВС»  
Фото автора



**Новосибирский государственный университет, факультет естественных наук объявляет конкурс** на замещение вакантных должностей: заведующего кафедрой физиологии, заведующего кафедрой молекулярной биологии, заведующего кафедрой аналитической химии (требования: ученая степень или ученое звание, квалификация специалиста соответствующего профиля, научный или научно-педагогический стаж — не менее 5 лет); кафедра аналитической химии: профессор — 2, доцент — 1, старший преподаватель — 4; кафедра информационной биологии: доцент — 1, старший преподаватель — 1; кафедра молекулярной биологии: профессор — 2, доцент — 1, стар-

### Конкурс

ший преподаватель — 3, ассистент — 1; кафедра общей биологии и экологии: доцент — 1, ассистент — 1; кафедра общей химии: доцент — 1; кафедра физиологии: профессор — 3, старший преподаватель — 1; кафедра физической химии: профессор — 1, ассистент — 1; кафедра химии окружающей среды: профессор — 1, старший преподаватель — 3; кафедра цитологии и генетики: профессор — 2. Срок подачи документов для участия в конкурсе — не позднее 1 месяца со дня опубликования объявления. Документы подавать по адресу: 630090, г. Новосибирск, ул. Пирогова, 2, ФЕН НГУ. Справки по тел.: 363-41-88, 330-09-55 (управление кадров).

Наука в Сибири  
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН  
Редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!**  
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.  
Корпункты: Иркутск 51-35-26 Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39  
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь» г. Новосибирск, ул. Н.-Данченко, 104. Подписано к печати 07.12.2011 г. Объем 4 п.л. Тираж 1600.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Reg. № 48 в Мининформпечати России  
Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России»  
Подписка 2012, 1-е полугодие, том 1, стр. 156  
E-mail: presse@sbras.nsc.ru  
© «Наука в Сибири», 2011 г.